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Модуль 
Неврология, медицинская генетика
Тема 8. Демиелинизирующие заболевания, дегенеративные заболевания с поражением двигательного нейрона.

Вид учебного занятия (практическое занятие).

Цель: Представить донозологическую диагностику заболеваний с демиелинизирующими и дегенеративными расстройствами для разработки профилактических мероприятий с целью повышения уровня здоровья и предотвращения заболеваний; научить критическому анализу проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий.

План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1
	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков. (письменный опрос).

	3
	Основная часть учебного занятия. 

Закрепление теоретического материала.

Вопросы.

1. Демиелинизирующие заболевания нервной системы.

2. Распространенность и заболеваемость рассеянным склерозом в разных географических зонах. 

3. Влияние вируса кори, краснухи, инфекционного мононуклеоза (вирус Эпштейна– Барра), вирус герпеса, различные бактерии на развитие РС.
4. Генетические факторы развития РС.
5. Миелинсинтезирующие клетки. 
6. Морфологически патологический процесс при РС. 

7. Клинические проявления. Критерии диагностики.
8. Лечение в период атаки и вне обострения.
9. Дегенеративные заболевания нервной системы.
10. Дайте определение бокового амиотрофического склероза (БАС). Распространенность его и заболеваемость.
11. Факторы риска БАС.
12. Патогенетические механизмы БАС: теория глутаматной эксайтотоксичности; аутоиммунная теория; теория недостатка нейротрофического фактора в моторных областях спинного и головного мозга; гипотеза митохондриальной дисфункции.
13. Классификация F. Norris, отечественных авторов (Хондкариана О.А. и соавт., 1978 г.).
14. Диагностика: электромиография (ЭНМГ), МРТ головного мозга, биопсия мышщ.
15. Модифицированные Эль-Эскорианские диагностические критерии БАС, (принятыми World Federation of Neurology, 2003 г.).
16.  Рилузол - продление жизни больным БАС.
Отработка практических умений и навыков 

Практическая подготовка на клинической базе (отработка практических навыков).

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся (предусмотрено). 


Средства обучения: 

- дидактические (таблицы,плакаты,);

-материально-технические (мультимедийный проектор)

План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков. (письменный опрос).

	3
	Основная часть учебного занятия.
Закрепление теоретического материала 
Вопросы:
1. Повторить знания об анатомии и физиология чувствительного  анализатора, виды рецепторов, локализация коркового анализатора экстерорецептивной и проприорецептивной чувствительности. 

2. Поверхностная чувствительность (болевая, температурная, тактильная); глубокая чувствительность (мышечно-суставное чувство, вибрационная локтевая чувствительность).

3. Сложные виды чувствительности (двумерно пространственное чувство, топогназия, кинетическая и дискриминационная чувствительность, чувство локализации, стереогнозия).

4. Болевые точки и симптомы натяжения - параклинические методы исследования.
5. Нейропатическая боль. Острый и хронический болевой синдром.
6. Корково-мышечного пути на различных уровнях (корковый, подкорковый, стволовой, спинальный на верхне-небном уровне, на уровне шейного утолщения, на грудном уровне, на уровне поясничного утолщения, корешков конского хвоста, невральный).
7. Симптомокомплекс при Гийена-Барре.

Отработка практических умений и навыков:

- методика сбора жалоб и анамнеза;
- методика исследований неврологического статуса чувствительной сферы: поверхностной чувствительности (болевой, температурной, тактильной); глубокой чувствительности (мышечно-суставным чувством, вибрационной локтевой чувствительностью); сложных видов чувствительности (двумерно пространственным чувством, топогназией, кинетической и дискриминационной чувствительности, чувством локализации, стереогнозией); болевых точек и симптомов натяжения.
Практическая подготовка на клинической базе (отработка практических навыков).

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся (предусмотрено). 


Средства обучения: 

- дидактические (таблицы,  плакаты);

 -материально-технические (мультимедийный проектор). 

3

